
Viking Merino Superfine 
Tröja Ole                    1517-1 
Storlekar:         2  - 4  -  6  -  8  - 10 år 

Övervidd:       62 - 65 - 69 - 76 - 80 cm 

Hel längd:      36 - 40 - 45 - 50 - 54 cm 

Ärmlängd:       23 - 28 - 31 - 36 - 40 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Merino Superfine (100 % 

merinoull, superwash), Viking Sportsragg (60 % ull, 20 

% nylon, 20 % akryl), Viking Superwash (100 % ull, 

superwash), Viking Sportsgarn (100 % ull), nystan à 50 

gr.  

 

Blå nr 627:                                     5 - 6 - 7 - 8 - 9 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 3 och 3½ 

+ 3 - 4 - 4 - 5 - 5 knappar. 

 

Stickfasthet: 22 m slätstickning på st nr 3 ½ mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat.  

 

Lägg upp 136-144-152-168-176 m på st nr 3. Sticka 6 v 

rätstickning runt (= 1 v rätt, 1 v avigt). Byt till st nr 3 ½. Sätt 

ett märke i var sida med 69-73-77-85-89 m till framstycket 

och 67-71-75-83-87 m till bakstycke. Fortsätt med mönster I 

efter diagrammet. När arb mäter 23-25-29-33-36 cm från 

uppläggningskanten, maska av på sista v 8-8-10-10-10 m i 

var sida = 4-4-5-5-5 m på var sida av märket (OBS! Sluta 

med en hel rapport). 

Lägg arb åt sidan och sticka ärmarna.  

 

Ärmar 

Lägg upp 32-34-36-38-40 m på st nr 3. Sticka 4-4-4-5-5 cm 

resår med 1 rm, 1 am. Byt till st nr 3 ½. Sätt ett märke i v 

början = mitt under ärmen. Sticka 1 v slätstickning och öka 1 

m i sista m = 33-35-37-39-41 m. Fortsätt med mönster I, 

samtidigt som det ökas 1 m på var sida av märket ca 

varannan cm (lika alla stl) till det är 51-59-63-69-73 m på v. 

Sticka till ärmen mäter 23-28-31-36-40 cm (OBS! Sluta med 

en hel rapport) och maska av på sista v 8-8-10-10-10 m mitt 

under ärmen = 4-4-5-5-5 m på var sida av märket. 

Lägg arb till sida och sticka en ärm till. 

Oket 

Sätt in alla delarna på samma rundsticka nr 3 ½, med en ärm 

över var minskning = 206-230-238-266-282 m. Sätt ett 

märke i var sammanfogning = 4 märken. Fortsätt runt i 

mönsterstickning som förr men minska samtidigt till raglan, 

så här: Sticka till 2 m före 1:a märket. Lyft av 1 m löst, 

sticka 1 m rätt, dra den lyfta maskan över, sticka 2 m rätt 

tills. Upprepa minskningen vid alla märkena (= 8 m 

minskade) på vartannat v. Efter 2-2-3-3-4 cm, delas arb för 

framkanter mitt fram så här: Sätt ett märke runt mittmaskan 

på framstycket.   

Sticka till 3 m före mittmaskan. Sticka 1 rätt, 1 am över de 7 

nästa maskorna (= vänstra framkanten). Klipp av tråden. Se 

till att dela så att du alltid minskar till raglan från rätan.  

Lägg upp 7 nya maskor i början av v (= höger framkant). 

Kantmaskorna stickas alltid med 1 rätt, 1 avig. Fortsätt fram 

och tillbaka med mönsterstickning och raglan som förr, men 

efter ca 2 cm stickas 1 knapphål i vänster framkant, 3 m från 

kanten. Knapphål stickas genom att maska av 2 m som läggs 

upp igen på nästa v. Sticka ett nytt knapphål ca var 4:e – 3:e 

– 3:e – 3:e – 3:e cm.  

När det återstår 93-93-93-97-97 m på v och det är minskat 

15-18-19-22-24 raglanminskningar, stickas 1 v slätstickning 

+ kantmaskor, samtidigt som det minskas jämnt fördelat till 

87-91-93-93-95 m (inte över kantmaskorna). Fortsätt ca 4 cm 

i resår med 1 rm, 1 am över alla maskorna (akta det sista 

knapphålet). Maska av snyggt med rätt över rätt och avigt 

över avigt. 

Montering 

Sy ihop under ärmarna. Sy höger framkant mot bak, vänster 

framkant. Fäst alla lösa trådar snyggt på avigan. 

Sy i knappar på höger framkant.   
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Börja	här	storlekar
Upprepas 4	och	10	år

Börja	här	storlekar
Mitt	på	ärmen 	2,	6	och	8	år

	=	Rätt	på	rätan,	avigt	på	avigan

v 	=	Avigt	på	rätan,	rätt	på	avigan

 

 

 

 

 

 

 

 



Viking Merino Superfine 
Tröja Doffen                 1517-2 
Storlekar :         2 -  4  -  6  -  8  - 10 år 

Övervidd :       62 - 65 - 69 - 76 - 80 cm 

Hel längd :      36 - 40 - 45 - 50 - 54 cm 

Ärmlängd:       23 - 28 - 31 - 36 - 40 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Merino Superfine (100 % 

merinoull, superwash), Viking Sportsragg (60 % ull, 20 

% nylon, 20 % akryl), Viking Superwash (100 % ull, 

superwash), Viking Sportsgarn (100 % ull), nystan à 50 

gr. 

 

Ljusgrå nr 613:                                    5 - 6 - 7 - 8 - 9 nystan 

Restgarn i vitt nr 600, eller 1 nystan. 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 3 och 3½ 

+ 3 - 4 - 4 - 5 - 5 knappar. 

 

Stickfasthet: 22 m slätstickning på st nr 3 ½ mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat. 

 

Lägg upp 136-144-152-168-176 m på st nr 3. Sticka 4-4-4-5-

5 cm runt i resårstickning med 1 rm, 1 am. Byt till st nr 3 ½. 

Sätt ett märke i var sida = 69-73-77-85-89 m till framstycket 

och 67-71-75-83-87 m m till bakstycke. När arb mäter 23-
25-29-33-36 cm , minska på sista v 8-8-10-10-10 m på var 

sida = 4-4-5-5-5 m på var sida av märket. 
Lägg arb åt sidan och sticka ärmarna. 
Ärmar 

Lägg upp 32-34-36-38-40 m med grått på st nr 3. Sticka 4-4-

4-5-5 cm resårstickning med 1 rm, 1 am. Byt till st nr 3 ½. 

Sätt ett märke i v början = mitt under ärmen. Sticka 

slätstickning samtidigt som det ökas 1 m på var sida av 

märket ca varannan cm (lika för alla stl) till det är 50-58-62-

68-72 m i v. Sticka till arb mäter 23-28-31-36-40 cm, eller 

önskad längd och maska av på sista v 8-8-10-10-10 m mitt 

under ärmen = 4-4-5-5-5 m på var sida av märket. 

Lägg arb åt sidan och sticka en ärm till. 

Oket 

Sätt in alla delar på samma rundsticka nr 3 ½, med en ärm 

över var minskning = 204-228-236-264-280 m. Sätt ett 

märke i var sammanfogning = 4 märken. Fortsätt runt i 

slätstickning som förr samtidigt som det minskas för raglan 

så här: Sticka till 2 m före 1:a märket, lyft av 1 m löst, sticka 

1 rm, dra den lyfta maskan över, 2 m rätt tills. Upprepa 

minskningen vid alla märkena = 8 m minskat, på vartannat v. 

Efter 2-2-3-3-4 cm, delas arb för framkanter så här: Sätt ett 

märke runt mittmaskan på framstycket. Sticka till 3 m före 

mittmaskan. Sticka 1 rätt, 1 avig över nästa 7 maskor 

(=vänster framkant). Klipp av tråden. Se till att dela så att du 

alltid minskar till raglan från rätan.  

Lägg upp 7 nya maskor i början av v (= höger framkant). 

Kantmaskorna stickas alltid med 1 rätt, 1 avig. Fortsätt fram 

och tillbaka med slätstickning och raglan som förr men efter 

ca 2 cm stickas knapphål på vänster framkant, 3 m från 

kanten. Knapphål stickas genom att maska av 2 m som läggs 

upp igen på nästa v. Sticka ett nytt knapphål ca var 4:e – 3:e 

– 3:e- 3:e- 3:e cm. När det återstår 91-91-91-93-95 m på v, 

och det är 15-18-19-22-24 raglanminskningar stickas 1 v 

slätstickning + framkantsmaskor och minska samtidigt jämnt 

fördelat till 87-91-93-93-95 m (inte över kantmaskorna).  

Fortsätt ca 4 cm i resårstickning med 1 rm, 1 am över alla 

maskorna (akta det sista knapphålet). Maska av snyggt med 

räta och aviga maskor. 

Ficka 

Plocka eller sticka upp 45-51-55-61-65 m på st nr 3 ½ mitt 

på framstycket ca 2-3-3-4-4 cm från resårkanten. Sticka 7 m 

resårstickning med 1 rm, 1 am = vänstra kanten, slätstickning 

till det återstår 7 m, sticka 7 m resårstickning = höger kant. 

Fortsätt fram och tillbaka efter denna indelning till fickan 

mäter 7-8-9-10-11 cm. Minska 1 m i var sida innanför 

kantmaskorna, lika som för raglan på vartannat v till det 

återstår 27-29-31-33-35 m på v. Sticka 3 cm resårstickning 

och maska av snyggt med räta och aviga maskor. 

Sy fast fickan på tröjan.  

Montering 

Sy ihop under ärmarna och fäst alla lösa trådar snyggt på 

avigan. 

Sy fast höger framkant mot bak på vänster framkant.  

Sy i knappar på höger framkant.  

Brodera namn eller annan text uppe på höger framstycke, 

eller på fickan. (Tips; sy först texten med sytråd och 

tråckelstygn. Detta fungerar som en « skiss » och dras bort ur 

arb när den slutliga texten är färdig broderat.) 

 
 

Viking Merino Superfine 

Tröja Didrik   1517-3 
Storlekar:         2  - 4  -  6  -  8  - 10 år 

Övervidd:       62 - 65 - 69 - 76 - 80 cm 

Hel längd:      36 - 40 - 45 - 50 - 54 cm 

Ärmlängd:       23 - 28 - 31 - 36 - 40 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Merino Superfine (100 % 

merinoull, superwash), Viking Sportsragg (60 % ull, 20 

% nylon, 20 % akryl), Viking Superwash (100 % ull, 

superwash), Viking Sportsgarn (100 % ull), nystan à 50 

gr.  

 

Naturvit nr 600:                          5 - 6 - 7 - 8 - 9 nystan 

Brun nr 608:                                1 - 1 - 1 - 1 - 1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 3 och 3 ½ 

+ 3 - 4 - 4 - 5 - 5 knappar. 

 

Stickfasthet: 22 m slätstickning på st nr 3 ½ mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat. 

 

 

Lägg upp 136-144-152-166-176 m med brunt på st nr 3. 

Sticka 1 v rätt, 1 v avigt = rätstickning. Byt till naturvitt och 

sticka 4 v rätstickning. Byt till st nr 3 ½. Sätt ett märke i var 

sida = 69-73-77-83-89 m till framstycket och 67-71-75-83-



87 m till bakstycket. Fortsätt med mosstickning = 1 rm, 1 

am, som upprepas växelvis på vartannat v. När arb mäter 22-

25-29-33-36 cm, maska v på sista v 8-8-10-10-10 m i var 

sida = 4-4-5-5-5 m på var sida av märket. Lägg arb åt sidan 

och sticka ärmarna. 

Ärmar 

Lägg upp 32-34-36-38-40 m med brunt på st nr 3. Sticka 2 v 

resår med 1 rm, 1 am. Byt till naturvitt och fortsätt i resår till 

arb mäter 4- 4- 4- 5- 5 cm. Byt till st nr 3 ½. Sätt ett märke i 

v början = mitt under ärmen. Sticka 1 v slätstickning och öka 

1 m i den sista m till 33-35-37-39-41 m. Fortsätt med 

mosstickning samtidigt som det ökas 1 m på var sida av 

märket ca varannan cm (lika för alla stl) till det är 51-59-63-

69-73 m på v. När arb mäter 23-28-31-36-40 cm, maska av 

på sista v 8-8-10-10-10 m mitt under ärmen = 4-4-5-5-5 m på 

var sida av märket. 

Lägg arb åt sidan och sticka en ärm till. 

Oket 

Sätt in alla delar på samma rundsticka nr 3 ½, med en ärm 

över var minskning = 206-230-238-264-282 m. Sätt ett 

märke i var sammanfogning = 4 märken. Fortsätt runt i 

mosstickning som förr men minska samtidigt för raglan så 

här: Sticka till 2 m före 1:a märket, lyft av 1 m löst, sticka 1 

rm, dra den lyfta maskan över, 2 m rätt tills. Upprepa 

minskningen vid alla märkena (= 8 m minskat), på vartannat 

v. Efter 2-2-3-3-4 cm, delas arb för framkanter så här: Sätt 

ett märke runt mittmaskan på framstycket. Sticka till 3 m 

före mittmaskan. Sticka 1 rm, 1 am över nästa 7 maskorna 

(=vänster framkant). Klipp av tråden. Se till att dela så att du 

alltid minskar till raglan från rätan.  

Lägg upp 7 nya maskor i början av v (= höger framkant). 

Kantmaskorna stickas alltid i resår med 1 rätt, 1 avig. 

Fortsätt fram och tillbaka med mönsterstickning och raglan 

som förr, men efter ca 2 cm stickas 1 knapphål i vänstra 

kanten 3 m från kanten. Knapphål stickas genom att maska 

av 2 m som läggs upp igen på nästa v. Sticka ett nytt 

knapphål ca var 4:e -3:e -3:e -3:e -3:e cm. När det återstår 

93-93-93-95-97 m på v, och det är 15-18-19-22-24 

raglanminskningar stickas 1 v slätstickning + 

framkantsmaskor, minska samtidigt jämnt fördelat till 87-91-

93-93-95 m (inte över kantmaskorna). Fortsätt ca 4 cm i 

resårstickning med 1 rm, 1 am över alla maskor (akta det 

sista knapphålet). Maska av snyggt med räta och aviga 

maskor.  

Montering 

Sy ihop under ärmarna och fäst alla lösa trådar snyggt på 

avigan. Sy ihop höger och vänster framkant mitt bak. 

Sy i knappar på höger framkant.  

Ärmlappar 

Lägg upp 5-5-5-7-7 m med brunt på st nr 3 ½. Sticka fram 

och tillbaka i slätstickning samtidigt som det ökas 1 m i 

början av varje v till det är 17-19-21-23-23 m på v. Fortsätt 

2-2-3-3-3 cm i slätstickning. Minska 1 m i början av varje v 

till det är 5-5-5-7-7 m kvar på v. Maska av. 

 

Sy fast ärmlapparna över armbågen på varje ärm. 

 

 

 

Viking Merino Superfine 
Tröja Lucas                  1517-4 
Storlekar:                               2  -  4  -  6  -  8  - 10 år 

Övervidd:                                     59 - 65 - 70 - 75 - 79 cm 

Hel längd:                                     36 - 40 - 45 - 50 - 54 cm 

Ärmlängd:                          23 - 28 - 31 - 36 - 40 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Merino Superfine (100 % 

merinoull, superwash), Viking Sportsragg (60 % ull, 20 

% nylon, 20 % akryl), Viking Superwash (100 % ull, 

superwash), Viking Sportsgarn (100 % ull), nystan à 50 

gr.   

 

Turkos 629 (brunt 608) ockragul 645:         4 - 5 - 5 - 6 - 6 n 

Naturvitt 602 (602)  602:                              1 - 1 - 1 - 1 - 1 n 

Brunt 608 (ockragul 645) brunt 608:            1 - 1 - 1 - 1 - 1 n 

Ockragul 645 (turkos 629) turkos 629:      1 - 1 - 1 - 1 - 1 n 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 3 och 3 ½. 

 

Stickfasthet: 22 m slätstickning på st nr 3 ½ mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat. 

 

Lägg upp med grundfärgen på st nr 3, 130-142-154-166-174 

m. Sticka runt i resår med 1 vridet rätt, 1 avigt till resåren 

mäter ca 4-4-5-5-5 cm. Byt till st nr 3 ½. Fortsätt vidare runt 

i slätstickning men sätt märken i var sida med 65-71-77-83-

87 till var del. När arb mäter ca 22-25-29-33-36 cm, maska 

av 8 m i var sida (4 m på var sida av märket). Lägg arb åt 

sidan medan ärmarna stickas.  

 

Ärmar: 

Lägg upp med grundfärgen på st nr 3, 38 – 40 – 42 – 44 – 46 

m och sticka samma resår som nere på bålen. Byt till st nr 3 

½. Sticka slätstickning och öka på 1:a v jämnt fördelat till 42 

– 44 – 46 – 48 – 52 m. Sätt ett märke i v början (= mitt under 

ärmen). Sticka mönster B efter diagrammet samtidigt som 

det ökas 1 m på var sida av märket ca var 3 ½ – 4 – 3 ½ – 3 

½ – 3 ½ cm. När mönster B är färdigt fortsätt med 

slätstickning i grundfärgen till det är 52 – 56 – 60 – 66 – 72 

m på v och ärmen mäter ca 23 – 28 – 31 – 36 – 40 cm. På 

sista v, maska av 8 m mitt under ärmen (4 m på var sida av 

märket). Sticka den andra ärmen likadant.  

 

Oket:  

Sticka in alla delar på samma rundsticka med en ärm över 

var avmaskning på bålen = 202-222-242-266-286 m på v. 

Sätt märken i alla 4 sammanfogningar och minska vidare för 

raglan vid alla 4 märkena genom att sticka till det återstår 3 

m före märket, lyft av 1 m löst – sticka 1 m rätt och dra den 

lyfta m över, sticka 2 m rätt, därefter 2 m rätt tills. Minska så 

här vid alla 4 sammanfogningar på vartannat v tot 7-8-9-10-

11 gånger = 146-158-170-186-198 m kvar. Sticka 1 v 

slätstickning och minska jämnt fördelat till 144-156-168-



180-192 m. Börja bak på vänstra axeln och sticka mönster A 

efter diagrammet och minska som anvisas. Det är nu 84-91-

98-105-112 m på v.  

 

Halskant  

Byt till st nr 3 och fortsätt sticka med grundfärgen. Sticka 1 v 

slätstickning och minska samtidigt jämnt fördelat till 80 – 82 

– 86 – 88 - 92 m. Sticka resår lika som på bål och ärmar till 

kanten mäter ca 6-6-6-7-7 cm. Maska av löst i räta och aviga 

maskor. Vik kanten dubbelt mot avigan och sy fast med lösa 

stygn.  

 

Montering: Sy ihop under ärmarna. Fäst alla lösa trådar.  
 

 

Mönster	A
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o o o o
o o o o
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o o o o o o o o o o o o
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x x x x x x
x x x x x x x x x x x x

x x x x x x

Upprepas Börja	här

	
	=	Turkos	(brunt)	ockragult

x 	=	Brunt	(ockragult)	brunt

o 	=	Naturvitt	(naturvitt)	naturvitt

	=	Ockrargult	(turkos)	turkos

	=	Sticka	2	m	rätt	tills

 

Mönster	B

o o o o

x x x x
x x x x x x x x
x x x x

Upprepas
Börja	här

 

Viking Merino Superfine 

Tröja Robin                  1517-5 
Storlekar:          2            4             6           8             10 år 

Övervidd:        60          65           70           75          80 cm 

Hel längd:        36          40           45          50           54 cm 

Ärmlängd:       28          31           34          38          42 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Merino Superfine (100 % 

merinoull, superwash), Viking Sportsragg (60 % ull, 20 

% nylon, 20 % akryl), Viking Superwash (100 % ull, 

superwash), Viking Sportsgarn (100 % ull), nystan à 50 

gr. 

 

Lila nr 668 (naturvitt nr 602):   6   -  7   -  8   -  9  -  10 n 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 3 och 3½. 

 
Stickfasthet: 22 m slätstickning på st nr 3 ½ mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat. 

 

 

LILA TRÖJAN 

Mönster A, över 4 m 

Varv 1: * 1 am, lyft av 1 m löst från stickan med tråden på 

baksidan av arbetet, sticka 2 m rätt, dra över den lösa m över dessa 

*. Upprepa från * till *.  

Varv 2: * 1 rm, 1 omslag, 1 rm, 1 am *. Upprepas från * till *  

Varv 3: * 1 am, 3 rm *. Upprepa från * till *. 

Varv 4: * 3 rm, 1 am *. Upprepa från * till *. 

Upprepa dessa 4 varv.  

När mönstret stickas fram och tillbaka, stickas am över rm, rm 

över am. 

 

VIT TRÖJA 

Mönster A, över 4 m 

Varv 1: * 1 am, lyft av 1 m löst från stickan med tråden på 

baksidan av arbetet, sticka 2 m rätt, dra över den lösa m över dessa 

*. Upprepa från * till *.  

Varv 2: * 1 omslag, 1 rm, 1 am, 1 rm *. Upprepa från * till *.  

Varv 3: * 1 rm, 3 am *. Upprepa från * till *. 

Varv 4: * 3 rm, 1 am *. Upprepa från * till *. 

Upprepa dessa 4 varv.  

När mönstret stickas fram och tillbaka, stickas am över rm, rm 

över am. 

 

 



 

Lägg upp på st nr 3, 140 – 148 – 164 – 172 – 188 m och 

sticka resår med 2 rm, 2 am runt ca 4 – 5 – 5 – 6 – 6 cm. Byt 

till st nr 3 ½. Sticka 1 v slätstickning och öka på detta v 

jämnt fördelat till 186 – 202 – 218 – 234 – 250 m. Sätt ett 

märke i var sida med 94 – 102 – 110 – 118 – 126 m till 

framstycket och 92 – 100 – 108 – 116 – 124 m till 

bakstycket. 

Sticka vidare i mönster så här: Sticka 8 – 12 – 16 – 20 – 24 

m mönster A (se förklaring) – mönster B (över 10 m) – 

mönster C (över 24 m) – mönster B – mönster C – mönster D 

(över 9 m), 16 – 24 – 32 – 40 – 48 m mönster A, mönster B – 

mönster C – mönster B – mönster C – mönster D och till slut 

8 – 12 – 16 – 20 – 24 m mönster A.  

Fortsätt med denna indelning. När arb mäter ca 22 – 25 – 29 

– 33 – 36 cm delas det i var sida för ärmhål och bakstycket 

stickas färdigt först (se till att dela så att du alltid flätar från 

rätan).  

Bakstycket: Lägg upp en extra m i början och slutet av v 

som hela tiden stickas rätt (= till att sy i). 

Fortsätt fram och tillbaka med mönster som förr till arb 

mäter ca 36 – 40 – 45 – 50 – 54 cm. På sista v minska jämnt 

fördelat till 68 – 72 – 80 – 84 – 92 m.  

Framstycket: Sticka mönster som förr men när arb mäter ca 

31 – 35 – 39 – 44 – 47 cm maska av de mittersta 26 – 28 – 

30 – 30 – 32 m. Fortsätt fram och tillbaka och sticka var sida 

för sig. Fortsätt minska för halsringning på vartannat v med 5 

– 6 – 6 – 8 – 8 m 1 gång, 3 m 1 gång, 2 m 1 gång och till slut 

1 m 1 gång. Sticka vidare rätt upp till arb mäter lika långt 

som bakstycket. På sista v minska jämnt fördelat till 17 – 18 

– 20 – 22 – 24 m. Sticka den andra sidan motsvarande. 

Ärmar: Lägg upp på st nr 3, 38 – 40 – 42 – 44 – 46 m och 

sticka resår med 2 rm, 2 am runt ca 4 – 5 – 5 – 6 – 6 cm. Byt 

till st nr 3 ½. Sticka 1 v slätstickning och öka på detta v 

jämnt fördelat till 49 – 51 – 53 – 55 – 57 m. Sätt ett märke i 

v början (= mitt under ärmen). Fortsätt runt med mönster A, 

samtidigt som det ökas 1 m på var sida av märket ca var 2 – 

2 – 1 ½ – 1 ½ – 2 cm. Sticka till det är 73 – 77 – 83 – 89 – 93 

m på v och ärmen mäter ca 28 – 31 – 34 – 38 – 42 cm. 

Maska av. Sticka den andra ärmen lika.  

Montering: Sy ihop axelsömmarna.  

Halskant: Plocka eller sticka upp på st nr 3, ca 80 – 84 – 84 

– 88 – 92 m. Sticka resår med 2 rätt, 2 avigt runt till 

halskanten mäter ca 6 – 6 – 7 – 7 – 7 cm. Maska av löst med 

rätt över rätt och avigt över avigt. Vik kanten dubbel mot 

avigan och sy fast den med lösa stygn.  

Sy i ärmarna och fäst alla lösa trådar på avigan.  

 

 

 

Mönster	D

v v v v v v v v v v v v v v v v
I v I v v v v v v v v v v I v I v v v v
v v v v v v v v v v v v v v v v

I v I v v v v v v v v v v I v I v v v v
v v v v v v v v v v v v v v v v

I v I v v v v v v v v v v I v I v v v v
v v v v v v v v v v v v v v v v

I v I v v v v v v v v v v I v I v v v v
v v v v v v v v v v v v v v v v

I v I v v v v 	 	 v v v v I v I v v v v
v v v v v v v v v v v v v v v v

I v I v v v v v v v v I v I v v v v
v v v v v v v v v v v v v v v v

I v I v v v v v v v v I v I v v v v
v v v v v v v v v v v v v v v v

I v I v v v v v v v v I v I v v v v
v v v v v v v v v v v v v v v v

I v I v v v v v v v v I v I v v v v
v v v v v v v v v v v v v v v v

I v I v v v v v v v v I v I v v v v
v v v v v v v v v v v v v v v v

I v I v v v v v v v v I v I v v v v
v v v v v v v v v v v v v v v v

I v I v v v v v v v v I v I v v v v
v v v v v v v v v v v v v v v v

I v I v v v v v v v v I v I v v v v
v v v v v v v v v v v v v v v v

I v I v v v v v v v v I v I v v v v
v v v v v v v v v v v v v v v v

I v I v v v v v v v v v v I v I v v v v
	 	 	 	

Mönster	C Mönster	B

	=	rätt	(rm	på	rätan,	am	på	avigan)

v 	= avigt	(am	på	rätan,	rm	på	avigan)

I 	=	1	maska	löst	av	(vridet)

		=	sätt	3	m	på	hjälpst	bakom	arb,	sticka	de	nästa	3	m	rätt,	sticka	m	
på	hjälpst	rätt.

				
	=	sätt	2	m	på	hjälpst	framför	arb,	sätt	de	2	nästa	m	på	en
	 ny	hjälpst	bakom	arb,	sticka	2	m	rätt,	sticka	de	2	m	
på	andra	hjälpst	avigt,	sticka	de	2	m	på	första	hjälpst
rätt.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Viking Merino Superfine 
Kofta och mössa Renè              1517-6 
Storlekar :         2  - 4  -  6  -  8  - 10 år 

Övervidd :       60 - 65 - 70 - 75 - 80 cm 

Hel längd :      36 - 40 - 45 - 50 - 54 cm 

Ärmlängd:       23 - 28 - 31 - 36 - 40 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Merino Superfine (100 % 

merinoull, superwash), Viking Sportsragg (60 % ull, 20 

% nylon, 20 % akryl), Viking Superwash (100 % ull, 

superwash), Viking Sportsgarn (100 % ull), nystan à 50 

gr. 

 

Kofta blå, vit och beige randig 

Blå nr 627:             4 - 4 - 5 - 5 - 6 nystan 

Vit nr 600:                        2 - 2 - 2 - 2 - 2 nystan 

Beige nr 607:            2 - 2 - 3 - 3 - 3 nystan 

Kofta (smalrandig) och randig mössa 

Vinröd nr 662:                        3 - 4 - 4 - 5 - 5 nystan 

Brun nr 608:            2 - 2 - 2 - 3 - 3 nystan 

Beige 607:            2 - 2 - 3 - 3 - 4 nystan 

Enfärgad mössa: 

Vinröd nr 662 (vit nr 600):                    2 - 2 - 2 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 3 och 3 ½ 

+ 6-7-7-8-8 knappar. 

 

Stickfasthet: 22 m slätstickning på st nr 3 ½ mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat. 

 

Mönster A, bredrandigt 

*4 v beige, 8 v blått, 4 v vitt, 8 v blått*. Upprepa från * till *. 

 

Mönster B, smalrandigt 

*2 v beige, 2 v vinröd, 2 v brunt, 2 v vinröd*. Upprepa från * 

till *. 

 

 

Lägg upp med blått (vinröd) på st nr 3, 140 – 152 – 162 – 

174 – 184 m och sticka fram och tillbaka i resår med 1 rm, 1 

am men de 8 första och sista maskorna = framkanter och 

stickas alltid rätt. Efter ca 1 cm stickas 1 knapphål i vänstra 

sidan, 3 maskor från kanten. Knapphål stickas genom att 

maska av 2 m som läggs upp igen på nästa v. Upprepa 

knapphål ca var 6 ½ - 6 - 6 ½ - 6 ½ -7 cm genom hela arb. 

När arb mäter ca 4 – 4 – 4 – 5 – 5 cm, byt till st nr 3 ½.  Sätt 

ett märke i var sida med 37 – 40 – 43 – 46 – 48 m till vart 

framstycke och 66 – 72 – 76 – 82 – 88 m till bakstycke.  

Sticka slätstickning och mönster A eller mönster B som 

beskrivet. Se upp för framkanterna och knapphål!  

När arb mäter ca 22 – 25 – 29 – 33 – 36 cm (sluta med en hel 

rand). Maska av 8-8-10-10-10 m i var sida till ärmhål = 4-4-

5-5-5 på var sida av märket. Lägg arb åt sidan och sticka 

ärmarna. 

 

 

 

Ärmar 

Lägg upp 36-38-40-42-42 m med blått (vinröd) på st nr 3. 

Sticka 4-4-4-5-5 cm runt i resår med 1 rm, 1 am. Byt till st nr 

3 ½. Sticka 1 v rätt och öka på detta v jämnt fördelat till 37-

41-43-45-47m. Sätt ett märke i början av v = mitt under 

ärmen. Sticka mönster A eller mönster B men mät på bålen 

var i ränderna du ska börja för att sluta med samma rand som 

på bålen. Öka samtidigt 1 m på var sida av märket ca var 3-

3-3-2 ½- 2 ½ cm till det är 49-57-61-67-71 m på v. När 

ärmen mäter ca 23-28-31-36-40 cm (eller önskad längd och 

sluta med samma rand) maska av 8-8-10-10-10 m under 

ärmen = 4-4-5-5-5 m på var sida av märket. Lägg arb åt 

sidan och sticka en ärm till på samma sätt. 

Oket 

Sätt in alla delar på samma rundsticka nr 3 ½ med en ärm 

över var avmaskning. Det är nu 206-234-244-268-286 m på 

v. Sätt ett märke i var sammanfogning = 4 märken. 

Fortsätt fram och tillbaka i randmönster som förr men 

minska samtidigt till raglan från rätan så här: Sticka till 2 m 

före 1:a märket. Lyft av nästa m löst, sticka 1 m rätt och dra 

den lyfta m över. Sticka 2 m rätt tills. Upprepa minskningen i 

varje sammanfogning på vartannat v = 8 m minskat (akta 

knapphålen). När det återstår 78-82-84-84-86 m på v och det 

är 16-19-20-23-25 raglanminskningar, maska av 4 första och 

sista maskorna av (framkanterna).  

Krage 

Byt till st nr 3 och beige. Sticka 1 v slätstickning. Sätt ett 

märke på var axel och mitt bak. Fortsätt i resår med 1 rm, 1 

am men öka samtidigt 1 m på var sida av vart märke på vart 

4:e v (avigan). När kragen mäter ca 6-7-7-8-8 cm, maska av 

alla m snyggt med rätt över rätt och avigt över avigt. 

Montering: 

Sy ihop under ärmarna. 

Fäst alla lösa trådar snyggt på avigan. 

Sy i knapparna. 

Ärmlappar 

Lägg upp 5-5-5-7-7 m med beige på st nr 3 ½. Sticka fram 

och tillbaka i slätstickning samtidigt som det ökas 1 m i 

början av varje v till det är 17-19-21-23-23 m på v. Fortsätt 

2-2-3-3-3 cm i slätstickning. Minska 1 m i början av varje v 

till det är 5-5-5-7-7m kvar på v. Maska av. 

Sy på ärmlapparna på armbågen på var ärm.  

 

 

MÖSSA                                    Storlekar:  2 - 4/6 - 8/10 år 

 

Lägg upp 96-104-120 m med beige (vinröd eller vitt) på st nr 

3. Sticka 8 cm runt i resår med 1 rm, 1 am. Byt till st nr 3 ½. 

Fortsätt i slätstickning med randmönster som på koftan 

(vinröd eller vitt). När arb mäter ca 17-19-21 cm, minska för 

topp så här: *Sticka 6 m rätt, 2 m rätt tills*, upprepa från * 

till * v ut. Fortsätt med randmönster (vinröd eller vitt) och 

minska på samma sätt vart 3:e v men med 1 m mindre 

mellan varje minskning. När det återstår 24-26-30 m på v 

stickas 2 och 2 m rätt tills v runt. Klipp av tråden och trä den 

genom de resterande maskorna, dra till och fäst tråden 

ordentligt på avigan. 



Viking Merino Superfine 
Tröja Is                                  1517-7 
Storlekar:                  2 -  4/6 - 8/10 år 

Övervidd:                 60 -  70 -  80 cm 

Hel längd:                36 -  45 -  54cm 

Ärmlängd:                            23 -  30 -  38 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Merino Superfine (100 % 

merinoull, superwash), Viking Sportsragg (60 % ull, 20 

% nylon, 20 % akryl), Viking Superwash (100 % ull, 

superwash), Viking Sportsgarn (100 % ull), nystan à 50 

gr. 

 

Blå  nr 627:                                                 5 - 6 - 7 nystan 

Vit nr 600:                                                  1 - 1 - 1 nystan 

 

Stickor och tillbehör: Rund och strumpstickor nr 3 och 3 ½. 

 

Stickfasthet: 22 m slätstickning på st nr 3 ½ mäter ca 10 cm. 

Viktigt att stickfastheten hålls för ett lyckat resultat. 

 

Lägg upp med vitt 132-154-176 m på st nr 3. Sticka 3 cm 

runt i slätstickning + 1 v avigt = vikkant. Sticka 3 cm 

slätstickning. Byt till st nr 3 ½. Sätt ett märke i var sida med 

67-77-89 m till framstycke och 65-77-87 m till bakstycket. 

Fortsätt med mönster I efter diagrammet. Fortsätt med blått i 

slätstickning till arb mäter 22-29-36 cm. Maska av 8-10-10 

m i var sida till ärmhål = 4-5-5 m på var sida av märkena. 

Lägg arb åt sidan och sticka ärmarna. 

 

Ärmar 

Lägg upp med vitt 36-40-44 m på st nr 3. Sticka 4-5-5 cm 

runt i resår med 2 rm, 2 am. Byt till st nr 3 ½. Sticka 1 v 

slätstickning och öka 1 m i sista m till 37-41-45 m. Sätt ett 

märke i början av v = mitt under ärmen. Sticka mönster II, 

därefter slätstickning i blått. Öka samtidigt 1 m på var sida 

av märket ca var 2 – 2 ½ – 2 ½ cm till det är  

 

 

53-61-71 m på v. När arb mäter 23 – 30 – 38 cm, maska av 

8-10-10 m mitt under ärmen = 4-5-5 m på var sida av 

märket. Lägg arb åt sidan och sticka den andra ärmen 

likadant. 

 

Oket 

Sätt in alla delar på samma rundsticka nr 3 ½, med en ärm 

över var avmaskning = 206-236-278 m på v. Sätt ett märke i 

var sammanfogning = 4 märken. Sticka runt med blått i 

slätstickning som förr, men minska samtidigt till raglan så 

här: Sticka till 2 m före första märket, lyft av en maska löst, 

sticka 1 rätt, dra den lyfta m över, sticka 1 rätt, 2 m rätt tills. 

Upprepa minskningen vid alla märken = 8 m minskat, på 

vartannat v till det återstår 78-84-86 m på v. Det är nu 

minskat 16-19-24 gånger. Byt till vitt. Sticka 1 v rätt, 1 v 

avigt. Byt till blått, sticka 1 v slätstickning, samtidigt som 

maskantalet justeras med 2-4-2 m till 76-80-84 m. Fortsätt 

runt i resår med 2 rm, 2 am, till halskanten mäter ca 6 cm. 

Maska av löst. 

 

Montering 

Vik halskanten dubbel mot avigan och sy fast med lösa 

stygn. 

Sy ihop under ärmarna. 

Fäst alla lösa trådar snyggt på avigan. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



MÖNSTER	I

Upprepas Börja	här	storlekar
Börja	här	storlekar 2	och	8/10	år

4/6	år

	=		Blått	

	= Vitt

MÖNSTER	II

Upprepas

Börja	här

 
 

 

 

 


